

La correspondencia informativa, dirijase al Director y al Administrador para suscripciones y anuncios APARTADO 34

El Día de Palencia

Administración Redacción y Talleres MAYOR, 16. Apartado de Correos, 34 Teléfono 8

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL-PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLIV.-2.ª época

LUNES 26 DE MARZO DE 1934

Número 13.826

El rescate autonómico de la Confederación del Duero

En un editorial que dedicó EL DIA al señor Gil Robles, el 17 de los corrientes, aprovechando la circunstancia de encontrarse entre nosotros el jefe de la minoría de Acción Popular Agraria, le hacíamos el doble requerimiento de defender los intereses de la agricultura cerealista, impidiendo a toda costa una importación de trigo, que estimamos innecesaria, y el de "recabar del Gobierno la autonomía para la Confederación del Duero, de la misma manera que se ha hecho con la del Ebro, no constituyendo un posterguen, en esto como en el plan de obras hidráulicas proyectado, los derechos de esta región, tan necesitada de un estremo supremo, en este orden, para levantarse al grado de prosperidad y esplendor, a que tiene derecho como cualquiera otra de nuestra Patria".

Nuestro requerimiento no fué baldío. Particularmente prometido, y públicamente lo ratificó en Carrion, no cejar un solo día en ese empeño hasta conseguir la autonomía solicitada, plenamente convencido de la justicia de nuestra demanda, después de la rápida visita que hizo a algunas de las obras de la Confederación en la provincia. A los ocho días justos, da la Prensa la noticia de que el ministro de Obras Públicas ha ofrecido al señor Gil Robles presidir la Asamblea que se celebrará en breve en Valladolid, con asistencia de los diputados de todos los partidos de la Cuenca, para conocer y juzgar personalmente el ministro, por las muestras de entusiasmo que demostramos en dicha reunión los castellanos, si somos o no merecedores, como los aragoneses del régimen autonómico que con insistencia se le pide. Esta Asamblea de Valladolid, presidida por el señor Guadalupe, tendrá el valor y significación de un verdadero rescate de la vida autonómica de la Confederación Hidrográfica del Duero. Es la segunda vez que tenemos que conquistar los castellanos este baluarte que nos ofrece el Estado para la reconstrucción de nuestro solar, y desarrollo, o fomento y defensa de los venidos de riqueza que nos ofrece la naturaleza en nuestra región. La primera tuvo lugar el año 1927. Guadalupe había concebido la fórmula ideal que plasmase en obra fecunda de extraordinarias dimensiones, los ingentes recursos naturales que yacían incógnitos en las cuencas de nuestros ríos, traduciéndola en normas legales de práctico resultado. Costa, Picavea, Gasset y Julio Senador, fueron los precursores; y Guadalupe el genio que supo, con acierto insuperable, dar vida, con impulsos de creador genial, a aquellas ideas de exaltado patriotismo y visión certera que latían en las obras y escritos de aquellos primeros iniciadores.

En ese año de 1927 ya estaba en marcha la Confederación del Ebro. Fué la primera que obtuvo el refrendo ministerial. La segunda, fué la nuestra, la del Duero; pero tuvimos que ganarla movilizándonos a todos los Sindicatos Agrícolas de la Cuenca, que con sus banderas dieron el máximo realce a la Asamblea del 20 de marzo de 1927, dando como resultado la inmediata Orden de su creación. Las entidades agrarias consiguieron entonces, puede decirse que solas, lo que hoy se reputa por todos un bien incalculable y necesario para el resurgimiento de la vida de Castilla. También asistieron, ahora con más fervor si se quiere, a esta segunda Asamblea que presidirá el actual ministro de Obras Públicas, deseoso de constatar de visu el grado de entusiasmo que inspiran a los castellanos la Confederación del Duero, y de que esta vez los Sindicatos Agrícolas estarán casi todos como antes. Existe hoy un ambiente mucho más extenso y difundido, favorable a la autonomía confederal. Todas las Diputaciones, Ayuntamientos, entidades agrarias y obreras usinas y fuerzas vivas de la Cuenca deben estar representados, y lo estarán seguramente, en esta magna reunión que se proyecta en Valladolid, prestando calor entusiasta al deseo sincero del Gobierno de reintegrar a su primitiva forma la concepción genial del eminente ingeniero español señor Guadalupe.

LA ACTUALIDAD POLITICA

LA SESION DEL SABADO EN EL CONGRESO

MADRID.—Comienza a las cuatro en punto de la tarde bajo la presidencia del señor Alcala Zamora. Se aprueba el acta de la anterior sesión. La desanimación es gran en los españoles y tribunas. El señor Mangano, federal catalán, interpela al ministro de Hacienda sobre la situación económica. Habla de la exportación del paro obrero y afirma que compare en todas las teorías del señor Gil Robles. Califica de feroz a los usuarios del Banco de España, y señala el ejemplo de su propia conducta con los mil obreros que tiene empleados en sus industrias. El orador se expresa ingenuamente y su maniobra son acogidas con risas. El ministro de Trabajo dice que va a contestar al discurso de un multimillonario como el señor Mangano. Declara que el problema de reorganización de España no alcanza propiamente a las autoridades, sino que es un problema de reorganización de España en este sentido. Se aprueba un dictamen de Guadalupe sobre reorganización del Banco Mayor Central. El señor Rodríguez Viguera formula algunas observaciones que son recogidas por el ministro de Hacienda. También son aprobados varios proyectos y se pone a debate el fomento del cultivo de algodón. El señor Matosanz consume un turno en contra, y se aplaza el debate del proyecto de habilitación del Cid. El señor Gordón Ordax con-

VIDA RELIGIOSA

MARTES DE SAN ANTONIO. Mañana, 27, se celebra en Santa Clara el segundo martes de San Antonio con misa, rezada a las ocho y a continuación el ejercicio de los martes. Por la tarde, Exposición, Rosario y ejercicio, a las seis.

AVISO

AUTOMOVILISTAS, el día 31 termina el plazo para adquirir una cubierta gratis, de cualquier medida. Tráiganos 4 viejas en cualquier estado, de cualquier marca, de todas medidas. Pocos días quedan. Piénsenlo. BAZAR "EL GALLO"

HOMENAJE A LA GUARDIA CIVIL

AYER SE VERIFICO EL SOLEMNE DESCUBRIMIENTO DE LA LAPIDA QUE PALENCIA Y SU PROVINCIA OFRENDA AL BENEMERITO INSTITUTO

Según teníamos anunciado, tuvo lugar ayer, a las doce de su mañana, el solemne descubrimiento de la hermosa placa que por suscripción popular ha ofrendado Palencia y su provincia al Benemérito Cuerpo de la Guardia Civil. A dicha hora se reunieron en el despacho del primer jefe de la Comandancia, las autoridades civiles y militares y comisiones de todos los organismos oficiales, a cuya presencia se firmó el acta de entrega por la Comisión organizadora. Acto seguido se dirigieron a unirse los amplios patios del cuartel, que estaba completamente lleno de público, y en el cual se hallaban en formación los guardias francos de servicio. Ante ellos, el alcalde, don Salustiano del Olmo, como presidente de la Comisión organizadora del homenaje, leyó las siguientes cartillas:

D. Salustiano del Olmo
En nombre de la Comisión organizadora y como presidente de la misma vengo, vengo a ofrecer a la fuerza de esta Comandancia de la Guardia civil, la gratitud simbolizada en esta lápida, de presentes y ausentes, de ricos y pobres, de patronos y obreros, de ciudadanos todos, en fin, de esta ciudad y esta provincia de Palencia. Ciertamente que la iniciativa de este homenaje corresponde a las clases patronales, a las que se honra en pertenecer el alcalde de Palencia, por entender que es a ellas, a quien corresponde en el momento actual de la economía del mundo, el esfuerzo recundo de impulsar y organizar.

Pero yo bien sé que al conferirme la presidencia los organizadores, prescindieron de mi condición de patrono, y solo como alcalde de la ciudad, elegidos por el sufragio universal primero, y por mis compañeros de Corporación después, pensaron en el nombre, para abrumarme con el honor inmerecido, que me dispensaban. Y es que si este homenaje fuera solo un respiro de gratitud por la defensa de nuestras personas y de nuestras cosas, de caudales, yo no sé si esta fuerza veterana de honrados hijos del pueblo español, le aceptaría, pero está bien seguros que el alcalde republicano de Palencia, no lo hubiera presidido. Porque hay algo que coloca el prestigio de la Guardia civil en estos tiempos modernos, mucho más alto que el que logró en aquellas inolvidables actuaciones de los tiempos de su fundación, es que al extirpar el bandole-

Asamblea de la Asociación de Padres de Familia y Caballeros de la Inmaculada

A las cinco de la tarde y en el Palacio Episcopal se celebró ayer la Asamblea anual de los Padres de Familia. Presidió el Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo, con el que se sentaron el Consiliario de la Asociación y Junta Directiva. El salón estaba completamente lleno. La asamblea se desarrolló con arreglo al siguiente orden del día: Proceso de ritual. Lectura del acta de la anterior, que fué aprobada. Lectura de la Memoria que presenta la Directiva, que fué aprobada igualmente. Elección de nueva Junta Directiva, después de leer los artículos del Reglamento sobre Asambleas generales y renovación de Junta. La nueva Junta directiva que empezará a actuar, ha quedado formada del siguiente modo: Presidente, don José María Peñaranda. Vicepresidente, don Joaquín Benito. Tesorero, don José Pedrosa. Secretario, don Hipólito Merino. Vocales: don Agricio Herrero, don Tomás Alonso, don Manuel

López Francos, don Sóstenes R. Gopegui, don Tomás Caballero, don José Ordóñez, don Julio Rojo y don Isidro Mediavilla. El nuevo presidente, don José María Peñaranda, dirigió la palabra a los asistentes y con gran elocuencia y entusiasmo los exhortó a laborar por la prosperidad de la Asociación y les invitó a preocuparse por las Escuelas del Ave-Maria, únicas en Palencia que se dedican, en concepto de gratuitas, a la educación de los niños pobres. Se leyó y aprobó el anteproyecto de Reglamento de Federación. Terminó el acto, que revistió los caracteres de grandioso, con unas breves palabras de nuestro amadísimo Prelado, que fijó como puntos fundamentales de actuación, la consecución de la libertad de enseñanza y el reparto proporcional. Felicitamos a los directivos salientes por el impulso que durante el año han sabido dar a la Asociación y a los nuevos, de cuyas reconocidas dotes de talento y virtud y esperamos grandes cosas en bien de la enseñanza y de la familia cristiana.

Señores: El acto de homenaje que acabáis de realizar es de aquellos que enaltece tanto al que le da como al que le recibe. Porque en él habéis puesto el sello de vuestra caballeridad e hidalguía, al mismo tiempo que manifestéis vuestros sentimientos de cariño y adhesión al Instituto a que me honro en pertenecer. En representación de este Benemérito y amado Instituto yo, humilde representante de la fuerza en esta capital nobilísima, tengo que agradecer y lo agradezco de corazón, la nota de simpatía que habéis revelado en el descubrimiento de esta lápida. Lo hicisteis en memoria de aquellos valientes que sucumbieron en el cumplimiento del deber y aunque ellos, conscientes de la misión a que se comprometieron jurando la bandera de sus amores, no hicieron otra cosa que cumplir como buenos, vosotros habéis tenido la gallardía de conceder a sus actos un mérito extraordinario. Con esta apreciación obligáis dulcemente a los que quedamos en nuestro puesto, siempre dispuestos a proceder como ellos procedieron, en defensa de las personas y de la propiedad. Os lo agradezco y no lo hemos de olvidar.

Estas palabras mías, inspiradas en un sentimiento de profunda gratitud son la expresión del sentir de todos los que se ven enaltecidos por vuestra generosidad. Quiero, en nombre de todos, que conste este nuestro agradecimiento, para los iniciadores y propulsores del homenaje, al noble y hermoso de hidalguía, tan fervorosamente ha respondido a vuestro llamamiento, para la prensa local, que desde el primer instante tomó con caluroso empeño la empresa de fomentar la suscripción, para las autoridades, que en estos momentos de sentida emoción nos animan y nos honran con su presencia, para la provincia entera que en espíritu se une a nosotros y patenta el aprecio en que tuvo siempre, por tradición gloriosa, al Instituto de la Guardia civil, para todos en fin, nuestro reconocimiento y la seguridad de nuestra correspondencia en la lealtad obligada siempre y ahora más todavía en la prestación de nuestros servicios. Si este humilde jefe supiera exteriorizar los sentimientos que embargan su corazón en este día memorable, habría de ver claramente cuán grande es nuestra gratitud; pero si el medio militar en que vivimos es poco propicio a la oratoria que caldea los espíritus, quiero al menos sintetizar todo nuestro reconocimiento, y el amor a Palencia que vosotros habéis despertado, con una frase que os dedico salida del alma: "Palencia generosa siempre noble y hospitalaria Palencia: estos humildes Guardias que velan por ti, te aclaman y te bendicen. ¡Viva Palencia! ¡Vivan los habitantes, todos de esta castellánísima provincia! ¡Viva España!!"

D. Victoriano Maesso

El Excmo. señor gobernador civil de la provincia, como jefe de las fuerzas homenajeadas, pronunció un breve y elocuente discurso de felicitación a las fuerzas y agradecimiento a la provincia por el homenaje tributado. Recordó la fundación del Benemérito Cuerpo y las tres fechas gloriosas de 8 de marzo y 16 de abril de 1844, en que se publicaron las Reales Ordenes de creación del Cuerpo, y 13 de mayo de 1845, en que fué encargado de la organización el Duque de Alhambra. Hace calurosos elogios de la Cartilla de la Guardia civil y glosa elocuentemente los rasgos distintivos de los miembros del Instituto. Sigue diciendo que va a hablar no como gobernador, sino como hombre rural y pone de relieve los múltiples sacrificios que continuamente realizan sin

HOMENAJE MERECIDO

Los elementos sanitarios de la provincia organizan un homenaje al culto médico don Rodrigo Fernández Rodríguez, por la constancia y entusiasmo desplegados durante su larga vida profesional, en defensa de los intereses morales y materiales de las clases sanitarias. El homenaje se celebrará el 5 de abril, teniendo lugar una reunión de dichos elementos, en trega de un album y un banquete.

AVISO

AUTOMOVILISTAS, por exceso de fabricación, recogemos todas las cubiertas viejas, de todas marcas y en cualquier estado, abonando el 25 por 100 de su valor, a cambio de Pirelli, sobre el precio actual. BAZAR "EL GALLO"

temor a las inclemencias del tiempo estos hombres, a los que califico de admirables y envidio. Examina las dos clases, de valor que concurren en el Guardia civil y dice que más aún que el valor natural propio de la reacción que se opera en el que es atacado, hay que justificar en todo lo que vale el que necesitan tener para dominarse ante los insultos y agresiones y obrar con la prudencia característica. Dice el Guardia civil, que es prudente sin debilidad, recto sin dureza, y ante todo, un caballero. Termina recogiendo los aplausos y vivas y forma—dice—con ellos, una corona de siemprevivas para ofrendarla a los que murieron en el cumplimiento de su deber. Con gran entusiasmo fueron contestados los vivas que dieron los oradores y los aplausos no se interrumpían. Terminados los discursos, se procedió por el alcalde-presidente de la Comisión al descubri-

El alcalde, don Salustiano del Olmo, saludó a la Guardia civil y a la provincia. Finalmente desfilaron ante las autoridades y Comisiones una compañía de la Guardia civil en medio de los aplausos, vivas y entusiasmo del numeroso público, que contribuyó con su presencia a hacer más sentido y valioso el justo homenaje que se le tributaba. Telegrama cursado a los señores ministro Gobernación e Inspector general Guardia civil: Me es grato comunicar vuestras representaciones, de todos elementos esta capital se ha descubierto esta mañana en cuartel Guardia civil lápida costada por suscripción provincial en honor Benemérito Cuerpo, por su abnegada actuación durante sucesos diciembre último. Por comisión organizadora homenaje y en nombre propio, le saluda, El alcalde, don Salustiano del Olmo

MUTUA PATRONAL CASTELLANA VALLADOLID

Esta entidad, cuyos asociados ascienden a más de un millar, celebró ayer, domingo, su Junta general, en la cual fue leída la memoria y el Balance económico de 1933 y que fueron aprobados por aclamación.

La Junta general, a propuesta del Consejo de Dirección, y en vista de la prospera marcha de la Mutua, APRUBO UNA NUEVA REDUCCION DEL DIEZ POR CIENTO EN LAS PRIMAS, con efectos retroactivos, pues será aplicada a todas las pólizas desde el 1.º de Enero de 1934.

Esta Mutua, se le recuerda que sus pólizas caducan el 31 del presente mes de Marzo y se le invita pase por las oficinas de la Delegación de Palencia, Alcalá Zamora, 13, a fin de cumplir la obligación del seguro de accidentes del trabajo de sus operarios, en las mejores condiciones de economía y solvencia.

EL CONSEJO DE DIRECCION GOBIERNO CIVIL EDUCACION Y CULTURA

DE VIAJE. El señor Maesso estuvo ayer en Saldaña y en Guardo. En esta última villa recibió a varias comisiones, que le hablaban de asuntos de interés local.

También tuvo un cambio de impresiones con las autoridades acerca de lo referente a las aguas. Al mediodía de hoy ha salido para Santibañez de la Peña, a fin de resolver asuntos de minas.

TRASLADOS. El agente de segunda clase del Cuerpo de Inspección y Vigilancia, don Eudoxio Palacio Moreno, que prestaba sus servicios en Barcelona, ha sido trasladado a Palencia.

Igual traslado se ha dispuesto por la Superioridad respecto al agente auxiliar de tercera clase don Domingo Tomé Pozurama.

HOMENAJE MERECIDO

Los elementos sanitarios de la provincia organizan un homenaje al culto médico don Rodrigo Fernández Rodríguez, por la constancia y entusiasmo desplegados durante su larga vida profesional, en defensa de los intereses morales y materiales de las clases sanitarias. El homenaje se celebrará el 5 de abril, teniendo lugar una reunión de dichos elementos, en trega de un album y un banquete.

AVISO

AUTOMOVILISTAS, por exceso de fabricación, recogemos todas las cubiertas viejas, de todas marcas y en cualquier estado, abonando el 25 por 100 de su valor, a cambio de Pirelli, sobre el precio actual. BAZAR "EL GALLO"

INFORMACION DE LA REGION

El mensaje de la Radio Vaticana

LOS NIÑOS ANTE EL JUEVES SANTO

La Radio Vaticana ha lanzado un nuevo llamamiento al mundo entero...

En el bien su lugar preferente los niños, predilectos del Señor, objeto de conquista por parte de todos los enemigos de la Iglesia...

En el mensaje radiofónico hay un detalle revelador de la alta espiritualidad que lo informa. Se les invita a que la celebración centenaria lleve un sello de vencimiento propio a fin de que, por encima de todas las solemnisimas fiestas...

Recordábase nosotras, a este propósito, la frase con que Rousset coronaba uno de sus mejores estudios sobre la influencia de la Iglesia: "La profesión del cristianismo católico no transforma los caracteres, no suprime las tentaciones ni las caídas, pero da a los que quieren aprovecharse de ella la fuerza para resistir a las primeras y el valor para reparar las segundas, de suerte que la práctica de la religión es el mejor excitante para el bien y la voz más persuasiva para cumplir los grandes deberes".

El laicismo, que ha suprimido los motivos religiosos en la educación de los niños, ha mutilado su fuerza educacional condenándolos a sí mismo al fracaso.

El mensaje ha expuesto también a la consideración de los niños, el triste estado de los niños infieles, para ellos, una forma de procurar la mayor solemnidad en las fiestas centenarias de la Eucaristía será mediar, que la Iglesia pueda bautizar a muchos niños infieles, que harán de este modo su entrada triunfal en el catolicismo.

Buena ocasión para poner de relieve el catolicismo invariable de la Iglesia Romana. Cuando en las disciplinas fundamenales de la Religión se considera la "catolicidad" como una propiedad distintiva de la verdadera Iglesia, suelen destacar los tratadistas la idea de que la Iglesia es esencialmente expansiva y que tiende con todas sus fuerzas a la dilatación de fronteras ya que, en realidad, no tiene otras, en el tiempo, sino las de la duración del mundo y en el espacio las que limitan la extensión de la tierra.

Jamás ha brillado con tanto fulgor esa vida universalista del catolicismo como en los tiempos presentes. Ciertamente en buena parte se debe al contraste que señala el hecho de que, económica y políticamente, se han cerrado las fronteras nacionales, mirando los Estados...

EL DIA DE PALENCIA organiza un servicio especial para informar a sus lectores sobre la marcha del campeonato mundial de fútbol

Ante la gran importancia que tiene el campeonato mundial de fútbol, cuyas eliminatorias ya han empezado a jugarse (entre ellas los partidos Portugal-España, en la que nuestros compatriotas han eliminado a los portugueses), EL DIA DE PALENCIA ha organizado un servicio especial, que servirá para que nuestros lectores puedan tener una información directa y veraz de la marcha de los partidos del campeonato mencionado.

A tal efecto, hemos contratado un servicio directo, y un redactor deportivo de nuestra Agencia se trasladará a Italia, para tenernos al corriente de todas las vicisitudes de este gran torneo mundial.

Con esta información especial de EL DIA DE PALENCIA, les será factible a nuestros lectores seguir paso a paso el desarrollo del campeonato, pues a todos los encuentros hemos de dedicarles atención. Sin embargo, y como es natural, hemos de prestar especial cuidado y mucha más amplia información a aquellos encuentros en que par-

tes modernos hacia sí mismos y laborando los nosotros sistemas que han hecho culto de las razas—como en Alemania—o de las nacionalidades—como en la Italia fascista—o de las formas políticas—como en la "Acción Française"—, fijando esas ideas de la raza o del Estado o de la forma política como puntos de partida de toda religión y de toda moralidad.

La Iglesia, que fabricó los Estados de la Europa medieval, dando aliento a toda labor de reconstrucción nacional por medio de su jerarquía, ha levantado su voz ante los regímenes triunfantes para recordarnos sus derechos imprescriptibles y su cualidad universalista y suprapaestatal.

Y los regímenes triunfantes han acabado por reconocer ese misterio del universalismo católico. El Duce ha podido escribir, superando su mentalidad italiana: "No cabe que pretendamos formar una Iglesia nacional, puesta al servicio de Italia exclusivamente. La fuerza y el prestigio del catolicismo están en su universalidad. La fascinación milenaria y juradera del catolicismo reside precisamente en el hecho de ser la religión de todas las razas".

Apresuremos a destacar la incorrección teológica que late en este lenguaje que mira más a los hechos que a la teología. Pero en el fondo, es evidente que existe una verdad clarísima, percibida aun por aquellos que permanecen fuera de la misma Iglesia.

Los intereses de Cristo sobre los intereses de patria. Mejor diríamos, dando vida a los legítimos intereses de patria, reforzando con un motivo religioso los deberes que la caridad nos impone para con la patria.

Colocando en su verdadero plano los dogmas patrióticos y políticos que jamás alcanzan a los dogmas religiosos. Por eso junto a la característica de perfección individual, ha querido la Iglesia que los niños se educen en el sentimiento característicamente universalista del

OFERTA INTERESANTE

BIBLIOTECA DE GRANDES NOVELAS. La más grata a todos los gustos literarios.

BIBLIOTECA ROSA. Las novelas más interesantes, con la mejor presentación.

BIBLIOTECA ORO. Publicación decenal de novelas ilustradas.

CUENTOS EN COLORES, PARA NIÑOS. Son los mejores para dirigirse por la senda del trabajo y del estudio.

LIBROS NUEVOS Y SIN ABRIR, a precios excepcionales. Librería e Imprenta LA SERNA Calle Mayor, 37

LABRADORES

No compréis vides americanas sin antes visitar las acreditadas que posee Isidoro Robles. Haciéndolo así os convenceréis de su buena calidad y economía. Puente Hierro, primera huerta, derecha, Palencia.

El Excmo. señor ministro de Comunicaciones en Zamora.—Apotheósico recibimiento.—Más de cien coches salieron a esperarle.—La inauguración de las obras del futuro palacio de Comunicaciones

A MANERA DE COMENTARIO

Los que fueron anhelos de los zamoranos, comienzan ya a cristalizarse. La construcción del Palacio de Comunicaciones, es ya un hecho evidentiísimo. Zamora está orgullosa de haber sabido encumbrar a este zamorano ilustre y gran hombre político, que tantas muestras de cariño ha dado y está dando para la vieja ciudad que lo vio nacer, que condujo sus primeros pasos y que ha sabido después forjarle en hombre político.

Y como pruebas de este cariño que el señor Cid tiene para Zamora ahí está su obra, o mejor, ahí están sus obras.

Pero ese cariño que el ministro de Comunicaciones tiene a Zamora, sabe él muy bien que es correspondido, porque la vieja ciudad sabe también testimoniarle pruebas de cariño y de adhesión. Pruebas de madrecarinosas que se enorgullece de ver a sus hijos hechos unos hombres de bien. Y como madre sabe llorar cuando sus hijos lloran, pero también sabe reír y gozar cuando sus hijos ríen y gozan.

Y para que se vea que mir palabras no son mera retórica, y que están basadas en la realidad, quien leyera, comprenderá la verdad de mis asertos.

PARA ESPERAR AL SEÑOR MINISTRO DE COMUNICACIONES

Desde las primeras horas de la mañana, la capital ofrecía un aspecto desusado, tanto por la concurrencia de forasteros, como por el engalmanamiento de balcones, mientras por la calle de Santa Clara, cruzaban una serie larga de automóviles, que marchaban con dirección a Valparaíso, lugar destinado por el señor gobernador civil, para ir a esperar al señor ministro de Comunicaciones, que venía a Zamora en viaje oficial, para inaugurar las obras del

Formando una larga comitiva, integrada por más de un centenar de coches, aparecía la carretera de Zamora-Salamanca, en el lugar denominado Valparaíso.

Al acto de la espera del señor Cid, asistieron todas las fuerzas vivas de la capital, los representantes de la Prensa local, y el Corresponsal de EL DIA DE PALENCIA, aparte de una gran multitud de personas que se adherieron al acto.

LLEGADA DEL SEÑOR MINISTRO

A las once y siete minutos de la mañana, pasó por la carretera el auto oficial en que venía el señor Cid y Ruiz-Zorrilla, acompañado de su comitiva y de varios coches en los que venían los directores generales de Correos y Telégrafos, representantes de la Prensa madrileña, el secretario particular del Ministro señor Varela y otras destacadas personalidades.

La presencia del que se esperaba, fue acogida por una nutrida salva de aplausos; mientras el señor Cid estrechaba emocionado la mano de todos los que salieron a esperarle, y se daban vivas al ilustre zamorano, que ha sabido encumbrarse al cargo que con tanto acierto desempeña.

Momento, después púsose en camino la larguísima caravana de coches, a la cabeza de la cual marchaba el automóvil del señor Cid.

ENTUSIASTICO RECIBIMIENTO EN CORRALES Y MORALES DEL VINO

Al llegar la caravana al pueblo de Corrales, el pueblo en masa salió a esperar al señor Cid, figurando a la cabeza el alcalde del referido pueblo. El señor ministro bajó del coche y saludó, al tiempo que la banda del pueblo entonaba el himno nacional, y los niños de las escuelas, y el pueblo todo, prorrumpía en vivas entusiastas al ministro.

Poco después púsose en marcha la caravana, deteniéndose en el pueblo de Morales del Vino, donde se dió un acto que jamás olvidaremos. A la presencia de la caravana, se echaron al vuelo las campanas de la Iglesia, mientras los coches rasgaban el aire y la banda interpretaba el himno nacional.

En vista de la asistencia del vecindario, el señor Cid, tuvo

que apearse del coche que ocupaba, cruzando a pie el pueblo, entre los vitores y el contento de todos.

UN RASGO DE AMOR FILIAL

Cuando la larga serpiente de coches, llegó al Cementerio de Zamora, el señor Cid ordenó parar el automóvil, penetrando en el Cementerio, dirigiéndose a la tumba que guarda los restos mortales de su amada madre y de sus familiares.

El señor Cid estuvo orando durante unos cinco minutos ante la sepultura de los suyos y depositando un ramo de flores que le entregaron en Morales del Vino sobre los despojos de los suyos.

Poco después salió del Campesanto, emprendiendo la caravana el camino de Zamora.

LA ENTRADA EN LA CAPITAL

Formando una nutrida calle de personas, por el centro de la cual discurrían interminables los coches, estaba la carretera de San Pablo, en el momento de la entrada del señor Cid en Zamora.



Ayuntamiento de Palencia

Se abre cursillo voluntario por el plazo de quince días hábiles a contar al siguiente a la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" para la adquisición de uniformes para el personal de la Banda Municipal de Música.

Al mentado cursillo sólo podrán acudir los comerciantes de la plaza matriculados en forma. Las solicitudes, se dirigirán a la

panarse la cédula personal del licitador, recibo que acredite haberse al corriente en el pago de la contribución, resguardo de depósito provisional por la cantidad de doscientas cincuenta pesetas y muestra del paño que ofrezca con reseña del modelo a servir y precio unitario de éste.

Finalizando el plazo del concurso, la Mesa, integrada por el alcalde o teniente en quien delegue, y dos vocales de la Comisión de Gobierno hará la adjudicación provisional, reservándose la definitiva al Ayuntamiento al hacer la adjudicación definitiva con la mesa: por lo que se refiere a la provisional procederán con absoluta libertad de criterio aceptando el modelo que estimen más conveniente a los intereses municipales sin derecho alguno a los concursantes a interponer reclamación por la determinación que se adopte. El adjudicatario vendrá obligado a constituir depósito definitivo por la cantidad de quinientas pesetas en garantía de que el suministrador correspondiente a la oferta. En todas las proposiciones se señalará el plazo de entrega, quedando afecto a esta formalidad el depósito provisional. Serán de cuenta del adjudicatario el pago de anuncios de este concurso, derecho a la Hacienda y todos los derivados de la adjudicación.

Palencia, 24 de marzo de 1934. El alcalde, Salustiano del Ojmo.

GACETILLAS

De Sevilla, su Giralda; de la Francia, su París; mas para los de Palencia sólo hay su Casa Martín.

Recomiende esta Casa a sus amistades; quedará altamente satisfecha. Camisería fina.—Mayor 78.

GIEZA-OPTICO

MAYOR, 108.—PALENCIA

E. Robles Cebrián

Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Arzúa, de Madrid.

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sifilís. Vias urinarias.

Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. RAYOS ULTRAVIOLETA.

Análisis clínicos Sangre, Orina, etc. Consulta de once a una y media y de cuatro a seis. Calle de Burgos, n.º 2, 1.º, derecha (Frente a la Diputación).

Casi todos los balcones presentaban colgaduras, como prueba de regocijo por el que venía. A la puerta de la Redacción del diario "Ideal Agrario", había levantado el partido del agro, una tribuna ocupada por bellísimas señoritas ataviadas con la mantilla zamorana.

EN LA PLAZA MAYOR

La Plaza mayor y las calles adyacentes ofrecían un aspecto imponente por el gentío que se agrupaba para recibir al ilustre hijo de Zamora.

Al aparecer el señor Cid, estalló una formidable ovación que se prolongó mientras el señor Cid pasaba revista a la Compañía del Regimiento 35, que le rindió honores, desde el balcón del Ayuntamiento.

EL MOMENTO SOLEMNE

Terminado el desfile de tropas, el señor Cid y sus acompañantes, se trasladaron al antiguo "gobierno" militar y futuro Palacio de Comunicaciones.

Fué este acto de la inauguración, un momento de honda emoción, que quedará grabado eternamente en el corazón de los zamoranos.

Al acto de la inauguración, asistieron todas las altas personalidades de la capital.

PALABRAS DEL MINISTRO

En una de las dependencias, el señor ministro, habiéndose a todos los congregados, haciendo una historia de su vida preñada de cariñosos recuerdos en la vieja ciudad que el Duero besa, manifestando después que era tanto el cariño que a Zamora tenía que no sabía como demostrarlo. Ahora mismo—dijo—, me es imposible coordinar unas palabras, porque el corazón se subordina a la imaginación y es imposible contenerlo. Son pues estas palabras de mi corazón, no discursos de palabras huecas, no, que son brotes de cariño sincero, hondo inimitable.

Esto que ahora hago por Zamora, es poco, pero confío en hacer más. Sin embargo, yo ya ante el recibimiento que mi pueblo amado, me ha hecho. Todo yo soy de él.

Estas sinceras palabras fueron acogidas con aplausos nutridos. Momentos después, el señor Cid empujó la piqueta de plata, exprofesamente construida para el acto, dirigiéndose a una de las paredes de la habitación, pronunciando estas palabras, al mismo tiempo que golpeaba la pared: "Que estas obras de derribo, y que luego serán de construcción, que yo inauguro, sean para Zamora un motivo más de prosperidad".

Durante las palabras, había un silencio religioso, no percibiéndose más que el ruido suave de los fogonazos de magnesio de los reporteros gráficos.

EL LUNCH

Para conmemorar este acto, el señor contratista de las obras, obsequió al señor ministro y a todos los asistentes, con un "lunch".

BANQUETE OFICIAL

Terminado el acto, el señor Cid fue obsequiado con un banquete organizado por el Ayuntamiento y la Diputación, servido por el Café-Restaurad Paris, y al que asistieron las altas personalidades.

A los postres ofreció el banquete el presidente de la Corporación provincial, con palabras cariñosas, haciendo después uso de la palabra el señor Cid, el cual dió grandes muestras de emoción por el recibimiento tributado, a la vez que daba las gracias más sinceras al pueblo de Zamora.

Terminado el banquete y después de hacer algunas visitas a sus amistades, el señor Cid salió con dirección a Madrid, a las cinco y siete minutos de la tarde.

Mucho celebraremos que la estancia del excelentísimo señor ministro, de Comunicaciones, en su pueblo, le haya sido del todo grata.

Enrique DEL CORRAL

Casa de Palencia en Madrid La restricción al derecho de huelga

En la última junta general celebrada el pasado día 18, el presidente de la entidad, señor Marqués de la Valdavia, hizo la presentación de la nueva Directiva, al propio tiempo que con fraternal entusiasmo, expuso la obra proyectada, laborada en beneficio de la Casa de Palencia.

Para ello dió cuenta de haberse tomado en alquiler un nuevo, amplio y confortable local, donde a buen seguro podrá la Sociedad desarrollar sus planes culturales, a los cuales va a prestarse preferente atención. Tales son las clases para los hijos de los socios; conferencias excursiones artísticas, etc.

Elogió merecidamente al grupo de jóvenes organizados de los bailes que vienen dándose dentro y fuera de la Casa, destacando su felicitación a don Constancio Díez, presidente de dicha Agrupación.

Iguamente saludó a los componentes del Cuadro Artístico en formación. Subrayó que habiendo gran número de palencinos en Madrid, sólo sean socios unos trescientos, lo cual, dijo, le daba motivo para exhortar a todos, con la fundada esperanza de que secundarían la gestión constante que ha de realzar la Directiva en orden a conseguir el aumento de socios que debe tener la Casa de Palencia en Madrid.

Terminó con un cariñoso recuerdo a la tierra palentina, y lanzó la idea, iniciativa de don Juan Bautista Guerra, de que todos los días 20 de cada mes se reunan en la Casa de Palencia el mayor número posible de palencinos, para que al calor del hogar palentino en Madrid, podamos evocar como buenos hijos el amor que todos sentimos por nuestra madre Palencia.

Finalmente se procedió a la elección de cargos, y por aclamación se designó para el de secretario a don Benigno Pereda del R.º; vicepresidente don Félix Gil y vocal primero, don Pablo Esteban.

Villalcón

UNA BODA

Han sido hechas las proclamas matrimoniales de la simpática joven Jacinta del Río Merino, con el también joven Teodoro Antón Criado; natural de Boadilla y vecino de Villaumbroso.

La boda se efectuará en la primera quincena del próximo abril.

Les deseamos muy de veras, que Dios Nuestro Señor les de salud, para disfrutar por larguísimo años la vida de matrimonio, a la vez que por mediación de EL DIA DE PALENCIA, les enviemos nuestra más cordial enhorabuena.

SOLEMNE NOVENARIO

Ha tenido lugar el solemne novenario, en honor de Nuestra Señora de las Angustias.

Todos los días a las 8 de la mañana, todos los fieles acudían presurosos, a honrar a la Virgen que tan venerada es en este pueblo. Aún podemos asegurar, y casi lo decimos con certeza, que este templo se ha visto más concurrido de fieles que otros años.

Para más honrar y solemnizar los cultos y actos religiosos del novenario, las piadosas jóvenes Alejandrina, Marcela, Anastasia y Aurora, cantaron varios versos, muy arropados y alusivos a la Santísima Virgen, gustando mucho a todos los fieles.

El último día del novenario "Viernes de Dolores" hubo Comunion general, acudiendo numerosísimos fieles a recibir a Jesús Sacramento.

DEL CAMPO

Con todo el rigor, se están efectuando las labores del viñedo, que consisten en la poda, y cultivo de viñas, así como también las labores de "alzar" o arar, pues debido al mal temporal, este año los labradores se ven bastante atrasados en las faenas agrícolas.

EL CORRESPONSAL

Las Cabañas de Castilla

UNOS MUCHACHOS ARROJAN PIEDRAS AL TREN Hallándose parado en esta estación del Norte el tren mixto de la tarde, que hace el recorrido de Santander a Venta de Baños, una cuadrilla de muchachos arrojó piedras a uno de los vagones, donde iban tres golfistas. En dicho momento entraba el rápido de Madrid a Santander, y una de las piedras dió

Ante el solo anuncio de la presentación de un proyecto de ley, en el que se condiciona con algunas mayores e indispensables restricciones el derecho de huelga, se han suscitado comentarios a los que estimamos justo oponer el nuestro.

Unión Económica contempla con inquietud el estado de indisciplina social con el que a diario y en múltiples lugares tiene que enfrentarse el Poder público. No se trata de una lucha de clases en la que se ventilan aspiraciones económicas. Es una agitación de tipo político, que se encubre con el disfrut social y provoca huelgas con el más útil pretexto, esperando que sea más fácil el triunfo del marxismo en una nación previamente depauperada.

La vida de los ciudadanos penales de verdaderos caprichos. Unas veces las huelgas son ilegales, otras se declaran por solidaridad con las ilegales, y con cualquier motivo se siembra la alarma en los servicios públicos o en el abastecimiento de materias o artículos de primera necesidad. Es el método de la intimidación por el ataque directo a lo que se presume más vital.

El más leve sentimiento de responsabilidad ha de conducir a un Gobierno que se precie de serio, a poner un dique contra semejante actuación, y nos parece altamente plausible y de un elemental deber patriótico el proyecto del señor ministro de Trabajo, ampliando los plazos para anuncios de huelgas y estableciendo el arbitraje obligatorio. Es inexcusable defender la economía de las agresiones que la dirigen, quienes sólo en el progreso económico pueden hallar la propia prosperidad, y a ello responde, sin duda, el proyecto de huelgas del señor Estadella.

Unión Económica ha tomado el acuerdo de exteriorizar el favorable juicio que el proyecto le merece alentando a su autor y al Gobierno todo, a convertirlo prontamente en ley.

POR LA PROVINCIA

a uno de los coches de primera, rompiendo un cristal e hiriendo a un viajero.

El interventor del rápido formuló ante el Juzgado municipal la denuncia oportuna.

UN ACCIDENTE

El día 24, cuando entraba el rápido de Santander a Madrid, que tiene su llegada a la una y media de la tarde, cruzando aquí con un mercancías, el vecino del inmediato pueblo de Santillana de Campos, Antonio López, de 25 años, albañil, fué a agarrarse a una garita y como el convoy no había parado; le llevó arrastrando unos 25 metros, dejándole entre el andén y las ruedas de los vagones.

Por milagro no pereció dicho obrero y sufre únicamente lesiones en una pierna.

El herido fué trasladado a su domicilio en una labranza que por aquellas inmediaciones se encontraba arando.

VISITA DE INSPECCION

El sábado último estuvo en esta el inspector provincial de primera enseñanza, don Jesús San Martín.

Acompañado del alcalde, don Jesús Santoyo y de la maestra, se trasladó a la escuela nacional, comprobando las malas condiciones que reúne el edificio, donde se reúnen 80 niños.

El alcalde hizo ver la necesidad de construir un grupo escolar, prometiendo apoyar la demanda el citado inspector.

EL CORRESPONSAL

MODAS

López Hermanas, modistas de Vitoria, presentará una preciosa colección en vestidos sencillos y sombreros último modelo de París, para verano. Durante los días 30 y 31 del corriente, en el Hotel Samaria.

ARBOLES FRUTALES FORESTALES

Para pedidos dirigirse a Isidoro Valpuesta. Colón 49, Palencia. Se remiten catálogos gratis.

Dr. LEDO Piel y secretas Núñez de Arce, número 4 VALLADOLID

DE LA VIDA PARLAMENTARIA

LA INTERVENCION DEL DIPUTADO DON ABILIO CALDERON, EN EL DEBATE ACERCA DE LOS PRESUPUESTOS

DE LA SESION DEL VIERNES Recogemos del "Diario de Sesiones del Congreso los párrafos siguientes del discurso que el diputado por Palencia, señor Cal...

ano anterior al que se halla en ejercicio. Esta Memoria no se ha presentado, esta Memoria es absolutamente indispensable para que formemos concepto de lo que ha sido el Presupuesto de 1933 y de lo que puede ser el de 1934.

cuando trate de instaurar nuevos tributos, porque se va confirmando lo que sus antecesores han dicho, que estamos en el limite del poder contributivo y que aumentamos los impuestos y contribuciones es deshacer la economía nacional.

puesta para 1934, y decía: "La primera medida de carácter más imprescindible para llegar a una situación de normalidad económica, es la de hacer un Presupuesto efectivamente nivelado; para ello hay que ir limpiando la poda de los servicios burocráticos, que hoy...

constituyen una organización excesivamente frondosa, sin ninguna eficacia y con daño evidente para la vida económica del país. Pero ahora estamos en este caso: vamos, señor Marraco, a ver que hace S. S. con todos esos servicios que no sirven para nada...

Deuda, en las jubilaciones, que son también una carga que va aumentando de una manera considerable, como luego expondré a la Cámara.

otro 30 por 100, o sea que tenemos eliminado un 60 por 100, siendo el resto lo que puede manejar el señor ministro de Hacienda para atender a todos los demás servicios de los trece Departamentos ministeriales.

Federación Provincial Patronal Agraria

NOTA OFICIOSA

Según nos comunican de Villanueva del Rebollar personas que pertenecen a la Junta Local Patronal Agraria de dicha villa, en aquel pueblo reina mucha indignación por el atentado que se cometió hace unos días contra el patrono y juez municipal de aquella villa, don Juan María Cacharro...

Palencia, 24 de marzo de 1934. El presidente, Evasio Rodriguez Blanco.

VIDA SOCIETARIA

DELEGACION LOCAL Y PROVINCIAL DEL CONSEJO DE TRABAJO

Esta Delegación celebrará sesión ordinaria en la Secretaría el día 27 del corriente y hora de las siete de la tarde, con arreglo al siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior. Toma de posesión del nuevo Delegado de Trabajo.

OCULISTA YAGÜES GARCIA. Trasladó su consulta a Bocaplaza, 4, 1.ª, esquina a Mayor Principal. (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

José Villanueva Sagredo. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. San Juan. PALENCIA

R. GUTIERREZ CABEZA. DE LA "CASA SALUD VALDECILLA". Enfermedades de la piel, sifilis y venéreas. MEDICINA GENERAL. Fisioterapia. Análisis de sangre, líquido céfalo-raquídeo y Orina. -Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Mayor, 142. -PALENCIA

U. Román Baquerín. Del Instituto Rubio de Madrid. Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado. RAYOS X. Mayor Pral., 28, entresuelo

UNA ACLARACION

El dueño del taller de fundición, establecido en la carretera de Valladolid, don Celestino Rojas, nos ruega hagamos constar, con referencia a una denuncia formulada por un obrero suyo, que es incierto que se negara a abonarle los jornales devengados ni que se opusiera a que retirase la herramienta. Queda complacido.

Las lanas y sedas para entretiempo más originales y modernas EL SIGLO XX. GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE Calzos y bujes... de ALAEJOS. Catálogos gratis. Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS. LA PREVISORA HISPALENSE. ACCIDENTES Y RESPONSABILIDAD CIVIL. ALIPIO DIEZ CALLEJA

Anuncios por palabras

COMPARE el receptor de radio SABA con los demás, pidiendo una demostración gratuita en su domicilio y así podrá usted mismo juzgar que aparato es el que más conviene, en precio, calidad, presentación y sonoridad. Exclusiva. Almacenes de Maquinaria de Feliciano Ortega Colombres. Teléfono 96. Almacén de Correos 58. Palencia.

HABAS para piense y garbanzos para siembra, a precios baratísimos en el Almacén de Cereales de Idefonso López Escapa. SE VENDE la casa número 3 de la calle de Ramírez, de esta ciudad. Informes: Don César Pérez de Santiago. Avenida del General Amor, número 3. VENDESE máquina beldadora, en buen estado, marca "Olimpo", y paja de trigo, Félix González. Población de Soto. VENDESE de 800 a 1.000 plantones de chopo lombardo, de 3 a 4 años, Julio Sánchez. Villalía de Valdivia. VENDESE un carro de bueyes, seminuevo. Sucesor González. Polvorosa de Valdivia. OCASION. Se vende grupo de edificios total o aislados con primer orden, con cuatro viviendas, varios almacenes, hermosas cuadras para vacas y caballerías con pajeras, todo desahogado, y solar para edificar. Razón: Berruete, 8 y 10, portera. VENDESE 40 reses lanaras, de todas las edades, con sus crías. Para tratar, con Nicanor de la Parte, en Espinosa de Villagonzalo.

VENDESE novilla, recién parida, raza lechera, tercer parto. Tirar, con Norberto Delgado. Huertas del Pombo. Palencia. VENDESE dos casas, (Plazuela Carmelitas, número 7, y Arbol del Paraíso, número 14); facilidades de pago. Informes: Arbol del Paraíso, núm. 14, segundo. DEPENDIENTE, práctico en la venta de algodones y libre del servicio militar, se necesita en el "Palacio de la Moda". SE VENDEN ocho jatos holandeses; bonitos ejemplares para padres y de mucho prometer para recriar. Casa Giraldo, Galán y García Hernández, núm. 10. (antes Don Sancho). AMA DE CRÍA, casada, leche ocho días, desea criar en su casa. Razón: Mariano González Martín. Amusco. VENDESE plantones de chopo lombardo baratos. Moisés Hermoso. Villacalder. VENDESE cabra recién parida, con un chivato, bastante lechera. Agustín Rodríguez. Val despina. VENDESE caballo cuatro años, buena alzada, para todo. Angela Cabeza. Husillos.

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla. MEDICO-CIRUJANO. Se practican toda clase de operaciones de Cirugía. SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7. CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1, 2.º. Especialista en Cirugía general. (Primera bocaplaza) (Antes San Francisco)

COMIENCE ALEGRE EL DIA... PHILIPS 1934. A SUPERINDUCTANCIA. Exclusivo LA FILARMONICA. Valentín Calderon, 5. Teléfono 362. - PALENCIA. URALITA S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCION. Cubiertas. - Revestimientos. - Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA". - Chimeneas. - Depósitos. - Canales. - Armadores y artesanos DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL. Informes y presupuestos, sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor, Pral., 258. Teléfono 306.

La Agrupación de Estudios

El Congreso de Economía Castellana.—La importación del trigo.—Palencia y las Obras Hidráulicas

El sábado, a las siete y media, en segunda convocatoria, celebró sesión la Agrupación de Estudios e Iniciativas de Palencia y su provincia, bajo la presidencia de don César Guano, y con asistencia de sus distinguidos miembros.

Excusó su asistencia el muy ilustre señor don Matías Vielva, y también el vocal don Eustero B. Alario.

El señor Guano dió cuenta de la marcha de los estudios de ambas Secciones de la Agrupación de Historia y Arte y de Ciencia Política y Económica.

Expuso los trabajos a realizar para la preparación del Congreso de Economía Castellana, que se celebrará en Palencia, según su iniciativa, con la valiosa cooperación de la Excma. D. diputación provincial, Excmo. Ayuntamiento, Sociedad Económica de Amigos del País, y demás representantes de las provincias castellano-leonesas, que estudiarán y discutirán cuantos problemas bajo un punto de vista de conjunto, afectan a la valoración de Castilla como entidad regional dentro de la Economía española. Las Secciones de la Conferencia o Congreso, por medio de sus ponencias, presentarán a la pública consideración los datos más depurados referentes a los problemas de mayor vitalidad ya mencionados y expuestos anteriormente.

Elogió cumplidamente la brillante campaña en defensa de la valorización del trigo y en evitación de su importación de otros países viene haciendo en la prensa local y regional el distinguido escritor y vocal don Teófilo Ortega Matilla, proponiendo que sus excelentes trabajos se impriman en un libro, en el que colaboren igualmente las personalidades y técnicos a quienes afecta tan magno problema, lo que se acordó por unanimidad.

El señor Ortega agradeció las felicitaciones de los señores presentes y la proposición del señor Guano.

Este, versó seguidamente sobre otro asunto de vital interés: el porvenir de la Cuenca del Duero ante el plan nacional de Obras Hidráulicas, en que los derechos de Castilla no sean mercedados ni postergados, y por ende, los que corresponden a la provincia de Palencia, cuyos proyectos de irrigación y defensa, deben atenderse y proseguirse, conforme a las ideas vertidas en "El Norte de Castilla" por el secretario de la Mancomunidad don José A. G. Santelices.

El señor Carlon Hurtado, antiguo consejero de la Mancomunidad, abundó en las mismas ideas del señor Guano y resumió los estudios que se llevan a cabo en el referido Plan Nacional de Obras Hidráulicas.

Sirvió con singular complacencia y agrado el eco y los matices que "El Diario Palentino" y EL DIA DE PALENCIA transmiten a sus lectores, agricultores y entidades, que apoyarán sin duda la campaña que realizan ambos periódicos respecto a la política hidráulica y resurgimiento de la riqueza de la región por la intensificación de sus riegos y el florecimiento de las obras hidráulicas de las cuencas del Duero, cuya Mancomunidad no debe perder de vista ni postergar el Gobierno, si merma sus planes o sus presupuestos, en relación con las demás cuencas, que es el tema del señor Santelices, a quien se acordó telgrafiar y felicitar, propusió de señor Ortega.

Igualmente se convino en expresar su gratitud y enhorabuena, por la Agrupación en pleno, a "El Diario Palentino" y EL DIA DE PALENCIA, ofreciendo doses en la campaña de la salvación de Castilla y de los campos palentinos, que esperan el agua tificante, haciendo valer ante los Poderes la voz y voto de la región en el Plan de Obras Hidráulicas, sin consentir, como decimos, que el presupuesto de su regeneración desaparezca y se aminore. Hay que insistir y dar a voz de alerta, iniciada por el señor Santelices.

Se adquirirá el libro de don

Manuel Lorenzo Pardo y otros ilustres ingenieros, en que el plan se expone detalladamente, y el del señor García Bedoya, conforme proponen los señores Guano y Carlon.

De los estudios de selección de semillas y perfeccionamiento de calidades, para el libro del señor Ortega, se encargaron los ingenieros señores De la Mola y Bo tronsor.

El señor Navarro García reclamó, por medios oficiales, el interés del ministro de Obras Públicas, del señor Lorenzo Pardo y de otras personalidades.

Fue recogida la iniciativa del señor Santelices, por el señor Carlon, de concurrir al acto o Asamblea que se prepara en Valladolid para defender los derechos de Castilla ante el Plan tantas veces repetido, ya que se reclama la presencia de los pueblos interesados de la Cuenca. Respondiendo al pensamiento del señor Guano, en esta campaña, se invitará al señor Santelices a una charla en la Diputación, Económica o Ayuntamiento, a fin de que nos dé a conocer el estado actual, y vicisitudes posibles, de la riqueza hidráulica en la provincia, si no se le encaja en el gran proyecto nacional.

También se invitará al ingeniero jefe de la Delegación de la Mancomunidad, señor Castañón, y ambos serán obsequiados con un almuerzo.

El señor Guano propone finalmente que se nombre una Comisión organizadora del acto del domingo próximo, e iniciadora de los trabajos a ejecutar para modificar el referido Plan general, que no prospere ni perjudique los intereses de los agricultores palentinos.

La Comisión queda constituida por los señores don César Guano, don Jesús Carlon Hurtado, don Rafael Navarro García, don Teófilo Ortega Matilla y don Ambrosio Garrachón Bengoa, ést como secretario general de la Agrupación.

Atendiendo a sus méritos personales, se nombran socios numerarios activos a don José Alonso de Ojeda y don Arturo Montes Ramos, éste como director de la Económica.

Y se consigna un voto de gracias a la Excma. Diputación, cuyo presidente, don Luis Nájera de la Guerra, lo es a la vez de honor de la Agrupación de Estudios, por una subvención concedida a la misma.

SUCESOS

UN HOMBRE ARROLLADO Y MUERTO POR EL TREN

De cen de Aguilar de Campo que a las trece horas del 23 del actual, al cruzar la vía del ferrocarril del Norte el vecino de Villaescusa de las Torres, Aniceto García García, de 76 años, viudo, fué alcanzado por un tren de mercancías, resultando con varias lesiones en diferentes partes del cuerpo, a consecuencia de las cuales falleció casi instantáneamente.

El triste suceso se desarrolló en el kilómetro 594, en la estación de Aguilar y fué visto por el guarda agujas, que avisó en seguida al conductor del tren, de teniéndose éste.

El Juzgado municipal se personó en el lugar de la desgracia, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del Cementerio.

Descansen en paz el infortunado Aniceto.

CARTAS

en tamaño cuartilla, vitela, de las llamadas "ministro" y en comercial.

Imprenta de la Federación APARTADO 34.—PALENCIA

Luis Martín Gromaz

Médico de la Armada Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Pátio Castaño

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

La Federación de Patronos presenta a los Jurados Mixtos, de Madrid, el oficio de declaración de lockout en el ramo de la construcción

El ministro de la Gobernación informa a los periodistas del gran fervor y entusiasmo que reinó ayer en la procesión de Semana Santa, de Sevilla

MUCHO FERVOR Y MUCHO ENTUSIASMO EN LAS PROCESIONES DE AYER EN SEVILLA

MADRID.—El ministro de la Gobernación recibió a mediados de hoy, lunes, a los periodistas, con los cuales conversó sobre los asuntos, de actualidad.

—Acabo de hablar por teléfono—les dijo el señor Salazar Alonso—con el gobernador de Murcia, el cual me ha comunicado el gran entusiasmo que existe en la capital, así como en Lorca y Cartagena para presentar las tradicionales procesiones de Semana Santa. A tal objeto han llegado ya a dichas localidades gran número de forasteros.

Lo mismo ocurre—añadió—en Sevilla, en cuya población la jornada de ayer demostró el mucho fervor que existe allí por las tradicionales procesiones.

Hay que hacer notar que ayer no se produjo el menor incidente durante los actos religiosos de Sevilla.

Después, el señor Salazar Alonso confirmó que el próximo miércoles, a las dos de la tarde, saldrá en avión para Sevilla, acompañándole el ministro de Comunicaciones, señor Cid.

Terminó diciendo que la tranquilidad era completa en todas partes.

INAUGURACION DE LA EXPOSICION DE ESCULTURA Y DECORADO

MADRID.—En el salón de actos del ministerio de Instrucción se celebró hoy la inauguración de la Exposición de Escultura y decorado.

Al acto asistieron el subsecretario de Instrucción Pública y el Director de la Escuela profesional y técnica.

EN FAVOR DE LOS INSTITUTOS ARMADOS

MADRID.—En el ministerio de la Gobernación se ha facilitado una nota a la prensa en la que se comunica a todos los que quieren contribuir a la suscripción en favor de los Institutos armados que se distinguieron en los sucesos revolucionarios de 1933, que el día 31 del actual, que dará definitivamente cerrada la suscripción en el Banco de España, a tal efecto, ya que ese día se distribuirá el importe de lo recaudado entre las familias de los heridos y muertos en dichos sucesos.

En la nota se hace constar que esta suscripción ha sido un acto voluntario nacido en las mismas corporaciones industriales ante el conocimiento de la serenidad y patriotismo con que actuaron las fuerzas del Gobierno en los sucesos revolucionarios. Los premios se otorgarán a las familias de los interesados, mediante propuesta que hagan los jefes de los Cuerpos a que pertenecían o pertenecían los que intervinieron. Estas propuestas se publicarán en la "Gaceta".

ESTA TARDE SE LEERÁ EL DICTAMEN DE PRORROGA DE PRESUPUESTOS

MADRID.—Esta tarde se reunió la Comisión de Presupuestos.

Se tomó el acuerdo de presentar la prórroga de presupuestos, y esta misma tarde, posiblemente, se leerá el dictamen en el Congreso.

LA REFORMA DEL REGLAMENTO

MADRID.—También se reunió hoy la Comisión de Reglamento. El señor Besteiro dijo que se habían ocupado de la parte referente a proposiciones y proyectos de ley. Como el asunto es tan interesante, la discusión fué muy movida, sin llegar a un acuerdo.

Continuarán en la próxima sesión el estudio de estos asuntos. MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GUERRA

MADRID.—El ministro de la Guerra, al recibir hoy a los periodistas, se refirió a determinadas denuncias que hace la Prensa sobre militares, y el señor Hidalgo dijo referente a este asunto, que no podía entablar diálogo con la Prensa sobre punto tan delicado.

Si algún periodista desea saber algo concreto sobre las denuncias que hacen, deben dirigirse a un señor diputado para que éste haga una pregunta en la Cámara. Luego dijo que referente a

una denuncia concreta sobre un capitán, que aseguraba el periódico que había dado vivas al Rey en un cine, la Dirección General de Seguridad ha hecho activísimas gestiones, y se ha comprobado plenamente que no hubo tal cosa.

UNA AVERIA EN LOS TRANVIAS MADRILEÑOS

MADRID.—A consecuencia de una avería en la fábrica de electricidad de la Compañía de Tranvías, establecida en la calle de San Bernardo, ha disminuido tanto el fluido, que la Compañía se ha visto precisada a reducir el número de vehículos de servicio en gran escala.

Se intentó utilizar el fluido de otras Compañías eléctricas, pero los cables no han resistido el alto voltaje de aquéllas.

Por esta causa el público ha tenido bastante perjuicio por la escasez de servicio.

Tardará en repararse esta avería varios días y costará a la Compañía unas 300.000 pesetas.

FALLECE UN HERIDO

MADRID.—Ayer mañana falleció el joven de quince años Jesús Hernández, herido en la calle de Augusto Figueroa.

Taurinas

El domingo toreará Julio Chico, en Valladolid

Circulan ya los programas anunciadores de la corrida de novillos toros que el próximo domingo, Pascua de Resurrección, se celebrará en la vecina capital, actuando de matadores los renombrados novilleros Joselito de la Cal, Ramón de la Serna y nuestro paisano Julio Chico. Se lidiarán seis novillos toros, de acreditada ganadería.

De Palencia son muchos los aficionados que se disponen a trasladarse ese día a Valladolid para presenciar la novillada, esperando una brillante actuación del simpático diestro Julio Chico.

El magisterio de la Prensa es el que más cunde, más se extiende, más influye, más repara y contiene (siendo buena) los avances del mal, y más ayuda para las obras del bien. Con buena Prensa se hace todo: escuela, templo, asilo, hospital, Ayuntamientos y Gobiernos. Con mala Prensa, se destruye todo.

¿Vale o no vale la Prensa? ¿Importa o no apoyar y sostenerla? Vea si es un deber apoyar y propagar

EL DIA DE PALENCIA paladín definido en sus ideas.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Bally-Ballibre-Riera)

EDICION 1931 Datos oficiales del Gobierno Provincial de la República, en Madrid y Capitales principales

MÁS DE 8.000 PÁGINAS MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS 84 MAPAS EN COLORES de las Provincias y Poblaciones de España

El comercio, industria, profesiones, etc. SE ENCUENTRAN EN ESTA OBRA SECCION EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (suma de partes en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Anuarios Bally-Ballibre y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 28 y 30 BARCELONA

EL CAMPEONATO DE LA COPA

EL MADRID, VALENCIA Y HERCULES VENCEN EN CAMPOS AJENOS

Quedan en peligrosa situación el Sporting, Donostia, Deportivo Coruña y Celta, pudiendo considerarse descartados al Zaragoza, Murcia y Osasuna

LOS RESULTADOS

Betis-Sporting Gijón ... 3-0 Athletic Bilbao-Zaragoza ... 5-0 Osasuna-Madrid ... 0-3 Barcelona-Sevilla ... 5-1 Oviedo-Donostia ... 4-0 D. Coruña-Hércules ... 0-1 Murcia-Valencia ... 1-3 Celta-Español ... 3-2

Detalles de la jornada

EN SEVILLA.—El Betis en su campo del Patronato fué fácil vencedor en el primer encuentro de los octavos de final del Campeonato de España, del Sporting de Gijón. La superioridad de los andaluces fué manifiesta. Dominaron durante casi todo el partido y en pocos momentos su puerta se vió comprometida.

El primer tiempo terminó con dos a cero marcados por Lecue. En la continuación solo se obtuvo un tanto, obra del sevillano Saro. Por el Betis sobresalieron Perál, Lecue y Saro, siendo el mejor por el Sporting, Pena. Arbitró Sanchiz Orduña.

EN BILBAO.—En el Campo de San Mamés el Athletic bilbaíno venció ampliamente por cinco a cero al Zaragoza. Los campeones de España, como hace suponer el tanteo fueron superiores con toda claridad a sus rivales. Tres tantos lograron en el primer tiempo por mediación de Bata, dos, y Gorostiza, al lanzar un penalty. Aumentose la diferencia en la continuación por dos buenos remates de Bata a centros de Lafuente y Chirri. En esta parte Chirri y Gorostiza permularon sus puestos.

Del Zaragoza lo mejor el trio defensivo, Ruiz y Anduiza. Arbitró el señor Escartín.

EN PAMPLONA.—El Osasuna local sucumbió ante el Madrid por tres a cero. Este resultado coloca al Madrid en magníficas condiciones para el próximo encuentro en Chamartín. A pesar de su victoria, el Madrid no satisfizo. Los navarros tuvieron una mala tarde. Únicamente logró el Madrid un gol en el primer tiempo, obra de Leoncito en un córner. Aumentó la diferencia en la segunda mitad al aprovechar Emilin un fallo del defensa Moreno, siendo Regueiro el autor del tercer gol del Madrid.

Por los vencedores merecen elogios Zamora, Ciraco y Quincoes, de los navarros bien, Iturralde, Chuqui y Vergara, Arbitró Iturralde.

EN BARCELONA.—En el terreno de Las Corts y con excelente entrada, el club azulgrana venció por gran margen al Sevilla. El resultado fué de cinco a uno a favor del Barcelona. Durante el primer tiempo estuvo lloviendo y en él no se marcó ningún gol. No se esperaba que en los cuarenta y cinco minutos de la segunda mitad se pudiese obtener una diferencia tan clara como la que logró el Barcelona. Este segundo tiempo fué de buen juego excepción hecha del sevillano Campanal. Los tantos barcelonistas fueron obra de Ventolrá, Morera dos, Pedrol y Cabannes. En los finales del encuentro el sevillano Cortón logró el único para su equipo. Por el Barcelona los mejores Ventolrá, Goiburo, Salas y Zabalo, Del Sevilla Ezzaguirre y Fede, Arbitró Vallana.

EN OVIEDO.—En el estadio de Buenavista se registró una gran

entrada. El titular de la capital astur se impuso y derrotó al Donostia por cuatro tantos a cero. El mayor dominio de los ovietenses fué en el primer tiempo. En él se lograron tres tantos marcados por Gallart y Langara dos de uno de penalty. Cuando se lanzó este castigo la portería guipuzcoana la ocupaba un medio, por haberse tenido que retirar lesionado en un encuentro con Casuco, Beristain.

En la segunda mitad se jugó con dureza y, en ella, Langara al rematar un centro de Casuco marcó el cuarto goal. Oviedo sobresalieron Casuso y Langara y del Donostia, Gorteneche y Marculeta. Arbitró Iturralde.

EN LA CORUÑA.—El Deportivo local contra lo que se esperaba fué derrotado por uno a cero por el Hércules de Alicante. Los gallegos estuvieron faltos de algunos de sus titulares entre ellos del internacional Otacho. Ello motivó que el juego realizado fué flojo. El único tanto lo obtuvo el alcañitico Tatoné en la segunda mitad al aprovechar un fallo de la defensa enemiga. Se produjo un incidente al reclamar los gallegos un penalty que el árbitro no concedió, se suspendió el encuentro durante veinte minutos mientras deliberaban los capitanes de ambos equipos y el árbitro. Reanudado el encuentro se lanzó el castigo, pero Diz lo hizo con tal mala fortuna que la pelota salió fuera. Del Hércules lo mejor el trio defensivo; sobresalieron por los gallegos únicamente Trigo. Arbitró Campes.

EN MURCIA.—El Valencia venció en el campo de la Condomina al Murcia por tres a uno. El resultado no era esperado. La victoria de los valencianos fué justa ya que superaron a sus enemigos, sobre todo en desición. Un solo tanto se marcó en el primer tiempo logrado por Vilanova. En la segunda mitad Condé y Vilanova, éste de cabeza obtuvieron los otros dos goles. En un lío ante la meta valenciana el murciano Rog marcó por única vez para los locales. Del Valencia bien la defensa y Vilanova. Por el Murcia todos regulares. Arbitró Blaguer.

EN VIGO.—El Celta local después de un bonito encuentro derrotó con dificultad al Español por 3 a 2. Los dos contendientes desarrollaron juego espectacular estando el resultado indeciso hasta el último momento. Hubo más entusiasmo en el equipo gallego pero mejor técnica por los catalanes. El Celta marcó en dos ocasiones en los primeros cuarenta y cinco minutos sin que sus enemigos lograsen inaugurar el marcador. Fue en los autores de estos goles Polo y Machicha. Los célticos lograron un nuevo gol en la segunda parte marcado por Marcial. Después de este tanto se impuso el Español que disminuyó la diferencia en dos buenos remates de Iriondo y Bochs.

Por el Español, Edelmiro II, Bochs, Solé, y Florenza. Por el Celta, Valcarcel, Polo Vega y Piñeiro. Arbitró, Canga Argüelles.

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia

Velas de cera para el culto de la Casa

Quintín Ruiz de Gauna - de Vitoria

Calidades "Máxima" y "Notabili" para la celebración de la Santa Misa y Exposición del Santísimo Sacramento; ambas con sello de garantía litúrgica, elaboradas con arreglo a la fórmula de la Sagrada Congregación de Ritos y únicas que se venden en Palencia con tal garantía.

Julían Diez

Casa de confianza Fundada en el año de 1884

ALMACENES RODRIGUEZ, S. A.

MADRID Presenta su Gran Exposición de Novedades para Primavera-Verano, en el Hotel Central, del 24 al 31 del corriente.